

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor în unele hotărîri ale Guvernului

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și principalele prevederi și elemente noi ale proiectului

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor cu scopul sporirii gradului de securitate a actelor de identitate pentru străini, refugiați și beneficiari de protecție umanitară de tip cartele emise de către Întreprinderea de Stat „Centrul Resurselor Informaționale de Stat „Registru” și modernizării tehnologiei de confecționare a acestora.

Implementarea tehnologiei noi de personalizare a documentelor prevede folosirea utilajului cu laser pentru inscripționarea datelor în stratul interior al cardului confecționat. Aplicarea elementelor noi de protecție, a materialelor și a tehnologiei performante vor reduce la minim posibilitatea falsificării documentelor și confecționării acestora în afara conturului de producție specializat.

Prin Hotărîrea Guvernului nr.398 din 16.06.2015 au fost aplicate noi tehnologii de confecționare a documentelor naționale pe suport de policarbonat (buletin de identitate al cetățeanului Republicii Moldova, buletin de identitate electronic al cetățeanului Republicii Moldova, permis de conducere și certificat de înmatriculare pentru vehicul). Prezentul proiect prevede finalizarea etapei de implementare a tehnologiilor de producere a documentelor pe suport de policarbonat prin punerea în aplicare a noilor tipuri de acte de identitate pentru străini, refugiați și beneficiari de protecție umanitară, cu operarea amendamentelor la Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr.333 din 18 martie 2002 „Pentru aprobarea Concepției sistemului informațional automatizat „Registrul de stat al populației” și Regulamentului cu privire la Registrul de stat al populației”, Hotărîrea Guvernului nr. 53 din 17 ianuarie 2013 „Cu privire la aprobarea modelelor și punerea în aplicare a actelor de identitate de tip nou” și la Hotărîrea Guvernului nr. 841 din 30 octombrie 2013 „Privind punerea în aplicare a buletinului de identitate electronic”.

Inițiativa modificării hotărîrilor de Guvern nr. 333 din 18 martie 2002 și nr. 53 din 17 ianuarie 2013 a devenit necesară în vederea armonizării actelor de identitate pentru străini, refugiați și beneficiari de protecție umanitară cu cele naționale, respectînd prevederile standardelor internaționale privind securitatea documentelor. Menționăm, că noile acte de identitate au suportat modificări nesemnificative în design, structura și conținutul cîmpurilor informaționale rămîn identice cu documentele de identitate actuale.

Necesitatea modificării hotărîrii de Guvern nr 841 din 30 octombrie 2013 survine din simplificarea procedurii eliberării buletinului de identitate electronic prin excluderea operațiunilor nefuncționale.

Fundamentarea economico-financiară

Implementarea acestor modificări nu necesită cheltuieli financiare din bugetul de stat în procesul de confecționare a documentelor. Realizarea acestora va fi asigurată de către Întreprinderea de Stat „Centrul Resurselor Informaționale de Stat „Registru” din cadrul Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor.

Astfel, realizarea proiectului va permite Republicii Moldova să beneficieze de un sistem modern de confecționare și personalizare a actelor de identitate, bazat pe tehnologii inovatoare și pe utilizarea materialelor și utilajelor de ultimă oră, care va asigura respectarea cerințelor standardelor internaționale care se referă la securitatea documentelor.

Elaborării proiectului

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor și consideră necesară aprobarea acestor modificări.

**Ministrul tehnologiei
informației și comunicațiilor**

Vasile BOTNARI